

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 9001

Vineri 17 decembrie 1971

8 PAGINI — 40 BANI

Ieri au fost reluate

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Joi dimineața au fost reluate în plen lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Marii Adunări Naționale. În perioada de la ultima sesiune, comitee permanente au analizat proiectele de lege primite la Biroul M.A.N. în vederea supunerii lor spre dezbateri și aprobare de către Marea Adunare Națională.

În actuala sesiune, forul suprem al țării la în discuție planul de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1972, actualizat pe baza propunerilor rezultate în urma analizelor care au avut loc în întreprinderi, centrale economice și ministere, bugetul de stat pe anul 1972, precum și alte proiecte de lege menite să contribuie la dezvoltarea multilaterală a patriei noastre socialiste, la perfecționarea activității în diferite domenii ale economiei naționale.

Lucrările primei sesiuni au început la ora 10 dimineața. În sala Marii Adunări Naționale, alături de deputați, se aflau numeroși invitați — conducători de instituții centrale și organizații obștești, activiști de partid și de stat, personalități ale vieții economice, științifice și culturale, ziaristi. Erau, de asemenea, prezenți șefii ai misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră, precum și corespondenții ai presei străine.

Deputații și invitații au întâmpinat

cu puterice și îndelungi aplauze sosită în sala de sesiune a conducătorilor partidului și statului.

În loja din dreapta au luat loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnăraș, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Ilie Verdeț, Maxim Bergțianu, Florian Dănișache, Constantin Drăgan, Emil Drăgăneșcu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popa, Leonie Răutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vilcu.

În loja din stînga se aflau membrii Consiliului de Stat.

Lucrările au fost deschise de tovarășul Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale.

În unanimitate, deputații au adoptat următoarea ordine de zi:

1. Proiectul de lege pentru adoptarea planului de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1972.
2. Proiectul de lege pentru adoptarea bugetului de stat pe anul 1972.
3. Proiectul de lege privind unele măsuri pentru îmbunătățirea utilizării fondului de salarii planificat pentru unitățile socialiste de stat.
4. Proiectul de lege cu privire la regimul prețurilor și tarifulor.
5. Proiectul de lege a organizării contribuției bănești și în muncă pentru efectuarea unor lucrări de interes obștești.

6. Proiectul de lege a vieții și vînzării.
7. Proiectul de lege pentru organizarea producției și folosirii raționale a resurselor de nutrețuri.
8. Proiectul de lege privind apărarea secretului de stat în Republica Socialistă România.
9. Proiectul de lege a cetățeniei române.
10. Proiectul de lege pentru prelungirea aplicării Legii nr. 22/1957 privind unele măsuri de perfecționare a conducerii și planificării economiei naționale.
11. Proiectul de lege privind modificarea articolului 73, alineatul 2, din Constituția Republicii Socialiste România.
12. Proiectele de lege pentru aprobarea deciziilor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

La primul punct al ordinii de zi, deputatul Maxim Bergțianu, președintele Comitetului de Stat al Planificării, a prezentat expunerea la proiectul de lege pentru adoptarea planului de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1972.

Avîndu-se în vedere legătura strînsă dintre planul de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România și punctele 2 și 3 de pe ordinea de zi, la propunerea Biroului Marii Adunări Naționale, deputatul Floarea Dumitrescu, ministrul finanțelor, a prezentat apoi expunerea la proiectul de lege pentru adoptarea Bugetului de Stat pe anul 1972 și la proiectul de lege privind unele măsuri pentru îmbunătățirea utilizării fondului de salarii planificat pentru unitățile socialiste de stat, urmînd ca discuția generală la primele trei puncte de pe ordinea de zi să fie comună, iar discuția pe articole și votarea proiectelor de lege să se facă separat.

În continuare, deputatul Aurel Vișoiu, președintele Comisiei economice-financiare, a prezentat Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale care au examinat proiectele de lege supuse dezbaterii. La discuția generală asupra proiectelor de lege prezentate au luat cuvîntul deputații Vasile Vilcu, prim-secretar al comitetului județean Constanța al P.C.R., președintele consiliului popular județean, Mihail Săder, ministrul industriei, lemnului, Gheorghe Roșu, prim-secretar al Comitetului județean-Bacău al P.C.R., președintele consiliului popular județean, Matei Ghizga, ministrul construcțiilor industriale, Vasile Ionescu,

(Continuare în pag. a IV-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

PREȘEDINTELE PARTIDULUI COMUNIST DIN BELGIA, MARC DRUMAUX



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întâlnit, joi, cu tovarășul Marc Drumaux, președintele Partidului Comunist din Belgia, care se află la odihnă în țara noastră, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

A participat tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R. Intîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

VICEPREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL U. R. S. S., M. A. LESECIKO

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit joi, 16 decembrie 1971, pe M. A. Lesechko, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele părții sovietice în comisia interguvernamentală sovieto-română de colaborare economică, care se află la București cu prilejul lucrărilor celei de-a V-a sesiuni a Comisiei interguvernamentale. Vicepreședintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a fost însoțit de V. S. Fiodorov, ministrul Industriei petro-

chimice și a prelucrării țîțeiului al U.R.S.S.

La primire au participat Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în Comisia interguvernamentală, Bujor Almasan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, și Mihail Florescu, ministrul Industriei chimice.

A fost de față V. I. Drozdenko, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

În cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej au fost discutate probleme ale relațiilor economice dintre România și Uniunea Sovietică. S-a relevat evoluția ascen-

dentă a acestora, subliniindu-se dorința comună de a dezvolta și diversifica în continuare schimburile bilaterale, de a căuta forme noi, moderne, de cooperare în diferite compartimente, cum sînt construcția de mașini, industria chimică și altele. S-a apreciat că există încă multe domenii în care, la nivelul posibilităților tot mai mari ce le oferă dezvoltarea impetuoasă a economiilor naționale ale Republicii Socialiste România și Uniunii Sovietice, se pot realiza în comun acțiuni eficiente, în interesul celor două țări socialiste prietene.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.



IN PAGINA A III-A

- **Legea pentru adoptarea planului de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1972**
- **Legea pentru adoptarea bugetului de stat pe anul 1972**
- **Legea privind unele măsuri pentru îmbunătățirea utilizării fondului de salarii planificat pentru unitățile socialiste de stat**

Un port dunărean iese din anonimat

ÎNSEMNĂRI DIN GIURGIU

În arhiva Consiliului popular al municipiului Giurgiu am găsit, între scurtele unui registru vechi — împăturit cu grijă — un exemplar din „Scînteia” purtînd data de 12 iulie 1962. De ce fusese păstrat respectivul ziar? Am înțeles, răsfoindu-l. Pe pagina 2, sub titlul „Un port critic de la Dunăre”, se vorbește despre gospodărirea orașului. Spicium: „...După cele văzute, tocmai ești gata să faci constatarea că Giurgiu e un oraș bine gospodărit cînd, doar la cîteva pași mai încolo, îi se ivește în față o groapă întinsă, năpădită de bălării, unde vîetele pașcă fără grijă. Două porți subredede stau măturte pe locul actualei „pășuni” a fost cîndva un stadion. Cum de a ajuns în această stare? Este de mirare faptul că pe gospodăria orașului nu-l deranjează cînd vîd, pe lângă numeroasele case curate, bine întreținute, zidurile vopsite și geamurile sparte ale altora, diferitele localități de consum moderne, în orașul cu această mari ci toate zilele, de parcă ar fi fost părăsite de cînd lumea!”

Am făcut o lungă plimbare prin Giurgiu. După nouă ani cîți-au trecut de la publicarea respectivului articol, orașul a devenit, realmente, de nerecunoscut. Între timp, au apărut cartiere de blocuri noi, numeroase și diverse unități economice, zeci de magazine, au fost croite căi de acces moderne. În orașul cu această „năpădită de pir și troscoț” viața pulsează puternic. Dar să vedem ce vestii ne mai dau azi edilii despre gospodărirea „portului zisă a portului de la Dunăre”? Intrucit, deunăzi, se adunaseră la consiliul popular municipal aproape toți oamenii de care depinde direct acest sector atât de complex, am profitat de ocazie, intrînd în discuție. La capătul convorbirilor avute, am înțeles un lucru esențial: la Giurgiu noțiunea de gospodărire și înfrumusețare a cămpărilor, practic, valoarea ei reală. Cu ani în urmă, a gospodăria echivalențului ideii de a stropi cit mai des străzile, de a amenaja străzi de flori (mai ales prin fața primăriei), de a sădi arbuști ornamentali prin grădiniile publice. Nimic de latura ei strict estetică — întreținerea curățeniei, înfrumusețarea străzilor etc. — perfecționarea pînă în amănunt a serviciilor publice, îmbunătățirea aprovizionării populației, dezvoltarea rețelei comerciale, a unităților sanitare, a drumurilor, modernizarea străzilor. Unora, cînd vorbesc despre „gospodăria orașelor”, gîndul le zboară imediat la membrii consiliului țîțeiului cel mai însemnat. O valoare mai mare decît suma economică o are poate faptul că cetățenii au devenit activi nu numai cu brațele, pe santierul muncii patriotice, sînt activi și în ceea ce privește elaborarea ideilor de gospodărire și înfrumusețare, a propunerilor și sugeriilor pe care le prezintă, cu diverse prilejuri, în fața autorităților locale.

putea în nici un caz să rămînea neîndeplinit! Tot din această cauză, s-a simplificat mult problema „organizării” și mobilizării oamenilor. O dată împărțit pe cartiere și pe „sectoare”, cetățenii au venit în timpul lor liber, aproape spontan, să ajute la înfăptuirea propunerilor și sugeriilor pe care le prezintă, cu diverse prilejuri, în fața autorităților locale.

De pildă, portul — ca punct de atracție pentru turiști — a suferit anul acesta modificări esențiale. S-a reconstruit șoseaua care duce în această parte a orașului; s-a amenajat o zonă verde, un parc, un strand cu două bazine, o plajă de 27.000 mp., un loc de parcare. Ediliile orașului ne-au povestit cu cîtă însuflețire s-a lucrat anul acesta la construirea digului de apărare a orașului împotriva eventualelor revărsări ale Dunării (s-au transportat, numai cu brațele, 45.000 mc. de pămînt); s-au reamenajat, de asemenea, două stadioane și 25 de sălări pentru copii, s-a plantat gard viu pe o lungime de 17-18 km și, în același timp, au fost recondiționate străzi cu o suprafață de 150.000 m.p. ...

Propunerile cetățenilor — făcute în adunările populare sau prin deputați — au vizat în mare măsură și perfecționarea aprovizionării orașului, dezvoltarea serviciilor publice. Aceste propuneri coincid de fapt cu intenția consiliului popular și a unităților subordonate lui de a întreprinde orice le stă în putință în direcția satisfacerii cerințelor pieței locale. Iată, în acest sens, o demonstrație pe viu. Spicium din agenda de lucru pentru acest an a comitetului executiv al consiliului popular:

De la prim-vicepreședintele comitetului executiv am aflat, în acest sens, un lucru care — cu cîteva ani în urmă — ar fi putut părea de domeniul fanteziei. La Giurgiu, anul acesta, planul obiectivelor gospodărești — care urmau să fie realizate prin muncă patriotică — a fost întocmit, în proporție de 90 la sută, direct de către cetățeni! Consiliul popular n-a făcut altceva decît să sistematizeze propunerile făcute de locatarii diferitelor cartiere cu ocazia întrunirilor populare. Un asemenea plan, alcătuit din inițiativele cetățenilor, nu

popular. Dar cum ar putea, singur, consiliul popular să se ocupe și să rezolve efectiv și bine alt de multe probleme gospodărești? După părerea noastră, gospodărirea orașelor sînt și treburi care aparțin cetățenilor. Prezența lor activă, în fiecare compartiment al vieții publice, e cu totul indispensabilă și poate deveni extrem de eficientă. Vă voi da un exemplu edificator: anul acesta, prin munca voluntară a cetățenilor, într-un oraș relativ mic, comuna Giurgiu, s-a realizat o economie din buget în valoare de 45.000.000 lei! Și, totuși, nu acesta este cîș-

SPORT

- **CAMPIONATUL MONDIAL DE HANDBAL FEMININ**
- **ALTE REZULTATE DIN ȚARA ȘI DE PESTE HOTARE**

(IN PAG. A VII-A)

Sosirea în Capitală a delegației Partidului Comunist din Austria, condusă de tovarășul Franz Muhri

Joi seara, a sosit în Capitală delegația Partidului Comunist din Austria, condusă de tovarășul Franz Muhri, președintele P.C. din Austria, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, va face o vizită în țara noastră.

Din delegație fac parte tovarășii Karl Zenker, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Austria, președintele organizației P.C.A. din landul Austria de Jos, Franz Eisenbauer, membru al C.C. al P.C. din Austria.

La aeroportul Otopeni, delegația a fost întâmpinată de tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Mihai Gere, membru suplent al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

AU ÎNDEPLINIT PLANUL ANUAL

Intr-o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se arată că, în ziua de 15 decembrie, oamenii muncii — români și maghiari — din întreprinderile industriale ale județului Covasna și-au îndeplinit integral sarcinile de plan la producția globală și la producția marfă pe anul 1971.

„Realizarea cu șaisprezece zile înainte de termen a sarcinilor economice înscrise în acest prim an al noului cincinal este rezultatul mobilizării resurselor materiale și umane ale unităților noastre industriale, al spiritului de muncă entuziastă, plină de responsabilitate și dăruire, generat de sarcinile Congresului al X-lea al partidului. Dînd viață zi de zi documentelor de o excepțională însemnătate pentru întreaga noastră evoluție spre fătura societății socialiste multilaterale dezvoltate ale plenerii din 3-5 noiembrie, traducînd neîncetat în fapt această înflăcărată chemare a dumnea-voastră, de a munci și trăi în chip comunist, oamenii muncii din industria județului Covasna se angajează să-și aducă și pe mai departe aportul lor la înflorirea economiei noastre naționale”.

Alteței Sale
ȘEIKUL ISA BIN SULMAN AL-KHALIFA
 Emirul Statului Bahrein

MANAMA

Imi este deosebit de plăcut să adresez Alteței Voastre cele mai sincere felicitări cu ocazia zilei naționale a Statului Bahrein.

Exprim totodată speranța că relațiile prietenești între țările noastre se vor dezvolta continuu în interesul ambelor popoare, al păcii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
 Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Legea pentru adoptarea planului de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1972

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. - Se adoptă planul de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1972.

- energie electrică mld. kWh 44
- cărbune extras mil. tone 27,4
- țitei extras mil. tone 14,1
- gaz metan extras mld. m3 22,2
- oțel - total din care: 7.370
- oțel aliat mii tone 500
- aluminiu primar și aliaje de aluminiu mii tone 120,5
- produse ale industriei electro-tehnice și electronice din care: 16,5
- produse ale industriei electronice mld. lei 5
- din total produse ale industriei electro-tehnice și electronice:
- aparate electrice de măsură și control, mijloace de automatizare și ale tehnicii de calcul mld. lei 2
- motoare electrice de 0,25 kW și peste MW 3.750
- radioreceptoare mii buc. 520
- televizoare mii buc. 300
- frigider mii buc. 230
- mașini-unelte pentru achiziția metalelor mld. lei 1,3
- tractoare mii buc. 37
- locomotive Diesel și electrice magistrale buc. 22
- autocamioane, autobasculante și autotractoare mii buc. 35
- autoturisme de oraș mii buc. 27,5
- construcții mld. lei 2,6
- ingrasăminte chimice (100% substanță activă) mii tone 1.432,7
- cauciu sintetic mii tone 71,5
- materiale plastice și rășini sintetice mii tone 275,0
- fibre și fire chimice mii tone 99,5
- hirtie și cartoane mii tone 545
- ciment mil. tone 9,7
- plăci din particule aglomerate și fibrolemnoase mii tone 598
- mobilă mld. lei 6,4
- tesături mil. m2 765,3
- tricotaie mii buc. 181,4
- încălțăminte mii perechi 78,2
- carne mii tone 584,4
- preparate din carne mii tone 118,6
- pește mii tone 135,0
- unt mii tone 35,8
- brinzetur mii tone 84,2
- ulei comestibil mii tone 295,5
- zahăr mii tone 476
- conserve sterilizate și congelate de legume și fructe și pastă de tomate mii tone 356,3

Art. 2. - Producția globală a întreprinderilor industriale socialiste va fi în anul 1972 de 369,6 miliarde lei în prețuri constante.

Art. 3. - Producția principalilor produse industriale va atinge următoarele nivele:

- față de 109,4 mil hectare, precum și lucrări de combatere a eroziunii solului pe 56,5 mil hectare.
Art. 10. - Volumul total al transporturilor de mărfuri cu mijloace de folosință generală va fi, în anul 1972, de 110,5 miliarde tone km.
Art. 11. - În anul 1972 se vor moderniza 331 km drumuri cu trafic intens și se vor aplica îmbrăcăminte asfaltică ușoară pe 1270 km drumuri cu trafic mai scăzut.
Art. 12. - Venitul național va crește în anul 1972 cu 11-12 la sută față de anul 1971.
Art. 13. - Volumul total al investițiilor centralizate din fondurile statului va fi, în anul 1972, de 87,2 miliarde lei. Pe principalele ramuri ale economiei vor fi alocate următoarele fonduri de investiții, exprimate în miliarde lei:
Industria 62,0
Construcții 10,3
Agricultură 3,7
din care:
- credite pentru cooperativă agricolă de producție 2,1
Transporturi și telecomunicații 2,1
Comerț, alimentație publică, hoteluri, silozuri și baze de depozitare 2,5
Invățământ, cultură, ocrotirea sănătății 2,1
Știință 0,9
Construcții de locuințe 2,7
Gospodărie comunală 2,1
Art. 14. - În anul 1972 se va efectua, în domeniile care prezintă importanță deosebită, un număr de 747 cercetări științifice și se vor va realiza 310 cercetări științifice încheiate.
Art. 15. - Productivitatea muncii pe salariat va fi în anul 1972 de cel puțin:
- în industria republicană lei 181.920
- în activitatea de construcții-montaj lei 73.300
- în transporturi feroviare tone km convenționale 378.400
Art. 16. - Numărul de salariați, în anul 1972, va crește cu 205 mil față de anul 1971.
Art. 17. - Cheltuielile maxime la 1000 lei producție marfă în industria republicană vor fi, în anul 1972, de 85,7 lei, prețului de cost maxim la 1000 tone km convenționale în transporturile feroviare va fi de cel mult 140,4 lei și în transporturile auto de 74,2 lei.
Art. 18. - Întreprinderile agricole de stat cheltuielile maxime la 1000 lei producție marfă - în prețuri de livrare - vor fi de 861 lei.
Art. 19. - Volumul total al comerțului exterior va crește în anul 1972 cu 20,4 la sută față de anul 1971.
Art. 20. - Volumul desfacerilor de mărfuri cu amănuntul va fi în anul 1972 de 108,6 miliarde lei.
Art. 21. - Titularii planului de stat, centralele industriale, unitățile asimilate acestora și întreprinderile vor lua măsuri pentru diversificarea produselor destinate fondului pieței și livrarea ritmică a acestora, în sortimentele și calitatea cerută de consumatori.
Art. 22. - Volumul serviciilor pentru populație va fi în anul 1972 de 20,1 miliarde lei.
Art. 23. - În anul 1972, se vor da în folosință 49,5 mil apartamente din fondurile centralizate ale statului și 44,1 mil apartamente din fondurile populației cu sprijinul statului în credite și execuție.
Art. 24. - Veniturile totale reale ale populației vor spori în anul 1972 cu 8 la sută față de anul 1971.
Art. 25. - Fondul de salarii va fi

Art. 26. - Capacitatea grădinițelor cu cămin va fi sporită, în anul 1972, cu 1,8 mil locuri, a caselor de copii cu 1,8 mil locuri și a creșelor cu 0,7 mil locuri.

Art. 27. - Se vor da în folosință Teatrul Național din București, teatrele din Craiova și Timișoara și 4 cinematografe noi cu o capacitate de 1850 locuri.

Art. 28. - În anul 1972 se vor da în funcțiune spitale noi, cu o capacitate de 4100 locuri, și va începe construcția unor noi spitale în orașele Alba Iulia, Bistrița, Piatra Neamț, Satu-Mare, Ploiești și Sfinu-Gheorghe. Vor fi date în funcțiune 1300 locuri în sanatoriile și complexe balneare.
Art. 29. - În anul 1972 se va extinde cu 320 km rețeaua de distribuție a apei, cu 230 km rețeaua de canalizare și cu 190 km rețeaua de gaze; parcul de mijloace de transport urban în comun de persoane va fi dotat cu circa 150 vehicule.

Art. 30. - Consiliul de Miniștri este autorizat:

- a) să precizeze și să desfășoare pe ministere, alte organe centrale, comisiile populare județene și al municipiului București - titularii ai planului de stat - prevederile planului de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1972 și să transmită acestora sarcinile ce le revin;
b) să ia măsuri pentru desfășurarea în profil teritorial a prevederilor planului de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1972 și să transmită comitetelor executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București sarcinile ce le revin;
c) să stabilească criteriile pentru realizarea planului de stat, creșterea eficienței folosirii fondurilor fixe și mijloacelor circulante cu care sînt dotate unitățile economice, reducerea consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, creșterea productivității muncii, utilizarea cu eficiență maximă a tuturor mijloacelor materiale și financiare de care dispun întreprinderile și organizațiile economice;
d) să ia măsuri în vederea asigurării aprovizionării ritmice a unităților producătoare, pentru respectarea riguroasă a obligatoriu contractual; precum și pentru menținerea stocurilor la nivelul stabilit prin plan;
e) să adapteze indicatorii planului de stat la condițiile economice, cînd acestea apar necesar în cursul executării planului, în scopul asigurării dezvoltării echilibrate a economiei naționale, fără a afecta ritmulul dezvoltării economice;
f) să ia măsuri pentru asigurarea echilibrului financiar și al indicatorilor de bază ai eficienței.
Art. 31. - Se aprobă execuția, conform anexelor, a planului de stat al economiei naționale pe anul 1970, adoptat prin Legea nr. 26 din 18 decembrie 1969.

Art. 11. - Cotele defalcate din impozitul pe salarii realizat prin unitățile economice și instituțiile de stat, cooperatiste și celelalte organizații obștești de interes republican,

precum și dotările de echilibrare ce se acordă în anul 1972 bugetelor locale, se stabilesc după cum urmează:

Table with columns: Nr. crt, JUDEȚUL, Procentul de defalcare, Căminul de echilibrare, Dotări de echilibrare. Lists counties from Alba to Vrancea.

Art. 12. - La bugetele locale în cadrul cărora veniturile proprii depășesc cheltuielile stabilite, diferențele corespunzătoare pe județele arătate după cum urmează și municipiul București se vîrșă la bugetul republican, în condițiile și la termenul ce se vor stabili de Ministerul Finanțelor:

Table with columns: Județul, Căminul de echilibrare, Dotări de echilibrare. Lists counties: Brașov, Cluj, Mureș, Prahova, Sibiu, Timiș, Municipiul București.

Art. 13. - Volumul bugetelor municipale pe anul 1972 se stabilește în sumă de 5.233.456 mil lei, potrivit repartizării prevăzute în bugetul de stat.

In cazuri justificate, comitetele executive ale consiliilor populare județene, în acord cu comitetele executive ale consiliilor populare municipale, pot să modifice volumul și

structura bugetelor municipiilor, cu respectarea indicatorilor financiari aprobați pentru fiecare județ.

Art. 14. - Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale ale administrației de stat, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, centralele, întreprinderile și instituțiile de stat să asigure:

- a) realizarea în mod ritmic a sarcinilor de producție și desfacere, de executări de lucrări și prestări de servicii; reducerea cheltuielilor de producție și de circulație, sporirea rentabilității, îndeplinirea planului de beneficii și a celorlalte acumulări bănești, satisfacerea integrală și la termen a obligațiilor față de bugetul de stat;
b) dimensionarea judicioasă a mijloacelor circulante și accelerarea vitezei de rotație a acestora, lichidarea immobilizărilor de fonduri și prevenirea formării altora, asigurarea integrității mijloacelor circulante în fiecare unitate;
c) utilizarea cu maximum de eficiență economică și socială a fondurilor alocate de la buget, precum și a resurselor proprii, întărirea răspunderii pentru respectarea disciplinei de plan, contractuale și financiare, aplicarea unui regim sever de economii în toate unitățile economice și instituțiile de stat;
d) examinarea sistematică a rezultatelor economice și financiare, pe baza datelor operative și a bilanțurilor, în vederea soluționării la timp a problemelor ce apar în cursul executării planului și bugetului de stat.

Art. 15. - Consiliul de Miniștri este autorizat:

- a) să introducă modificări în volumul și structura bugetului de stat adoptat prin prezenta lege, în cazurile în care în cursul anului se adăptăză indicatorii planului de stat sau cînd modificările rezultă din aplicarea măsurilor privind perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale;
b) să folosească în cursul anului veniturile realizate peste cele stabilite prin buget pentru finanțarea unor sarcini noi privind dezvoltarea economiei naționale și acțiunile sociale-culturale.

Art. 16. - Se adoptă contul general de încheiere a executării bugetului pe anul 1970, la veniturile în sumă de 130.900.223.937 lei, cu un excedent în sumă de 2.441.296.822 lei din care 1.180.420.272 lei la bugetul republican și 1.260.876.550 lei la bugetele locale.

Legea privind unele măsuri pentru îmbunătățirea utilizării fondului de salarii planificat pentru unitățile socialiste de stat

Pentru îmbunătățirea gospodăririi fondului de salarii și întărirea disciplinei în respectarea reglementărilor legale în acest domeniu.

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. - Miniștrii, conducătorii celorlalte organe centrale, președinții consiliilor populare județene și al municipiului București, conducătorii unităților economice socialiste poartă răspunderea pentru gospodărirea rațională a fondului de salarii, a tuturor fondurilor destinate pentru remunerarea muncii.

In acest scop vor lua toate măsurile ce se impun pentru dimensionarea judicioasă a fondurilor destinate remunerării muncii, corespunzător sarcinilor cantitative și calitative prevăzute în plan, precum și pentru utilizarea economică și eficientă a acestor fonduri.

Totodată, miniștrii, conducătorii celorlalte organe centrale, președinții consiliilor populare județene și al municipiului București, conducătorii tuturor unităților socialiste vor lua măsuri pentru efectuarea exigentă a controlului preventiv, astfel încît să se evite efectuarea de plăți nelegale din fondul de salarii și celelalte fonduri destinate remunerării muncii, precum și pentru organizarea unui control permanent asupra modului cum s-au utilizat aceste fonduri.

In cazul constatării de abateri de la dispozițiile legale în vigoare vor lua măsuri pentru tragerea la răspundere, potrivit legii, a celor vinovați și pentru intrarea în legalitate.

Art. 2. - Sumele rămase neconsumate din fondul de salarii planificat pentru personalul tehnic, economic, de altă specialitate și administrativ se preluu la bugetul de stat și la rezerva de fond salarii prevăzută în planul de stat, în condițiile art. 5 din prezenta lege.

Se încadrează în prevederile alineatului precedent sumele rămase neconsumate datorită:

- concediilor pentru incapacitate temporară de muncă și de maternitate;
- concediilor fără plată;
- detașărilor;
- absențelor motivate sau nemotivate;
- posturilor vacante;
- diminuărilor definitive de salarii, aplicate potrivit legii ca urmare a nerezultării sarcinilor;
- diferențelor de salarii, spor de

vechime și indemnizații de conducere, rezultate ca urmare a încorporării unor angajați care au beneficiat de aceste drepturi la un nivel superior.

Art. 3. - Sumele prevăzute la art. 2 se preluu la bugetul de stat și rezerva de fond salarii prevăzută în planul de stat, după acoperirea unor drepturi ce nu pot fi inițial determinate pentru perioada respectivă și anume:

- diferențele de spor de vechime și de salarii determinate de modificările intervenite în structura personalului sau ca urmare a prezentei unor acte pentru dovedirea vechimii;

- orele suplimentare efectuate în condițiile legii pentru realizarea unor sarcini noi, intervenite în perioada de plan;

- diferențele de salarii cuvenite personalului remunerat în acord sau proporțional cu gradul de realizare a sarcinilor de plan;

- drepturile de salarii ce se acordă, în condițiile legii, pentru încuiri temporare;

- premiile acordate în condițiile legii, pentru economii de materiale și forță de muncă;

- drepturile de preaviz și alte drepturi, care potrivit unor acte normative se plătesc din economiile la fondul de salarii planificat.

Art. 4. - Este interzisă folosirea economiilor realizate la fondul de salarii planificat, prevăzute la art. 2, pentru promovări în funcții și graduri la personalul tehnic, economic, de altă specialitate și administrativ sau pentru acordarea și majorarea indemnizațiilor de conducere.

Art. 5. - Unitățile economice de stat, precum și unitățile finanțate din mijloace extrabugetare, vîrșă trimestrial la bugetul de stat, în termen de 30 zile de la încheierea trimestrului, sumele neconsumate din fondul de salarii, determinate potrivit art. 2 și 3 din prezenta lege. La unitățile economice sumele respective se fac venit la buget, direct din contul de rezultate.

Art. 6. - Rezerva de fond salarii aferentă fondului de salarii planificat pentru muncitorii constituți în condițiile legii la dispoziția ministerelor, celorlalte organe centrale, comitetelor executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor comunica Comitetului de Stat al Planificării, în termen de 45 zile de la expirarea fiecărui trimestru, sumele disponibile din fondul de salarii mobilizate la buget potrivit prevederilor prezentei legi, în vederea includerii acestora în rezerva de fond salarii prevăzută în planul de stat.

Art. 7. - Încălțarea prevederilor prezentei legi de către angajații organizațiilor socialiste atrage răspunderea disciplinară, administrativă sau penală, după caz, precum și răspunderea civilă sau materială.

Art. 8. - Unitățile bancare și Ministerul Finanțelor vor lua măsuri pentru întărirea controlului utilizării fondului de salarii și vor verifica aplicarea prevederilor prezentei legi, trînd la răspundere pe cei vinovați, potrivit normelor în vigoare, în cazul constatării unor abateri.

Art. 9. - Prevederile prezentei legi se aplică cu începere de la data de 1 ianuarie 1972. Dispozițiile contrare se abrogă pe aceeași dată.

Art. 10. - Se recomandă organizațiilor de masă și obștești, precum și organizațiilor cooperatiste, să aplice în mod corespunzător prevederile prezentei legi.

Legea pentru adoptarea bugetului de stat pe anul 1972

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. - Se adoptă bugetul de stat pe anul 1972 la veniturile în sumă de

Table with columns: U. M., Total, din care: în cadrul veniturilor agricole de stat. Lists Cereale, Sfeclă de zahăr, Floarea-soarelui, Cartofi de toamnă, Legume de cîmp, Fructe și struguri, Carne în viu, Lapte, Lînă, Oua.

Art. 2. - Se stabilește următoarea repartizare a veniturilor și cheltuielilor bugetului de stat pe anul 1972:

Table with columns: Venituri, Cheltuieli. Lists various categories of income and expenses.

Art. 3. - Veniturile bugetului de stat pe anul 1972 reprezintă următoarele:

Table with columns: Nr. crt., JUDEȚUL, Total, din care: venituri proprii, Cheltuieli. Lists counties from Alba to Vrancea.

Art. 4. - Veniturile bugetului de stat pe anul 1972 din impozite și taxe de la populație se stabilesc în sumă de 13.926,2 milioane lei.

Art. 5. - Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1972 pentru finanțarea economiei naționale se stabilesc în sumă de 87.511,3 milioane lei, din care 40.732,9 milioane lei pentru finanțarea investițiilor centralizate.

Art. 6. - Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1972 pentru finanțarea acțiunilor sociale-culturale și a științei se stabilesc în sumă de 42.622,1 milioane lei, din care:

- a) pentru învățămînt 10.270,0 milioane lei;
b) pentru știință 2.532,7 milioane lei;
c) pentru cultură și artă 997,9 milioane lei;
d) pentru sănătate 7.678,1 milioane lei;
e) pentru educație fizică și sport 198,3 milioane lei;

Art. 7. - Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1972 pentru organele puterii și ale administrației de stat, precum și pentru organele judecătorești și cele ale procuraturii, se stabilesc în sumă de 2.715,7 milioane lei, din care 18,2 milioane lei pentru Marea Adunare Națională.

Art. 8. - Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1972 pentru apărarea statului se stabilesc în sumă de 7.949,0 milioane lei.

Art. 9. - Fondul de rezervă bugetară pe anul 1972 se stabilește în sumă de 1.211,0 milioane lei, din care 900,0 milioane lei în bugetul republican la dispoziția Consiliului de Miniștri și 311,0 milioane lei în bugetele județene și al municipiului București la dispoziția comitetelor executive ale consiliilor populare respective, potrivit repartizării prevăzute în bugetul de stat.

Art. 10. - Volumul bugetelor județene și al municipiului București pe anul 1972 se stabilește astfel:

Table with columns: Nr. crt., JUDEȚUL, Total, din care: venituri proprii, Cheltuieli. Lists counties from Alba to Vrancea.

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

Expunerea la proiectul de lege cu privire la regimul prețurilor și tarifelor

Vă rog să-mi permiteți ca, din înscărunțarea Consiliului de Miniștri, să vă prezint spre dezbateră și adoptare proiectul de lege cu privire la regimul prețurilor și tarifelor, parte componentă a măsurilor de perfecționare a conducerii și planificării economiei naționale.

În condițiile folosirii accentuate a categoriilor valorice, caracteristic fazelor intensive de dezvoltare a economiei noastre, proiectul de lege urmărește creșterea rolului sistemului de prețuri ca instrument de măsurare a activității economice și ca mijloc de sprijinire a realizării obiectivelor esențiale ale politicii economico-sociale a partidului. Întregul muncă de elaborare a acestei legi s-a desfășurat sub conducerea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Îndrumările sale valoroase au asigurat proiectului o temeinică fundamentare teoretică, accentuarea caracterului său de instrument de înfăptuire a politicii partidului.

Prin natura lor, prețurile trebuie să constituie o normă obiectivă a relațiilor sociale și totodată un criteriu conștient de apreciere a activității economice a fiecărei întreprinderi. Stabilirea prețurilor presupune înainte de toate analiza critică și găsirea căilor de reducere substanțială a costurilor și, în primul rând, a costurilor materiale, la fiecare sortiment și în fiecare întreprindere, condiție fundamentală pentru apropierea treptată de productivitatea muncii sociale a țării noastre.

Expunere prezentată de deputatul GHEORGHE GASTON MARIN, președintele Comitetului de Stat pentru Prețuri

Creșterea unei largi și active opinii de masă, începând cu muncitorul de la mașină și până la ministru, pentru căutarea neobosită a tuturor posibilităților de reducere a cheltuielilor, prin examinarea critică a fiecărui element de cost și optimizarea activității la fiecare loc de muncă, desfășurarea înfiptă creștere pentru a răspunde cu elan îndemnul și adevăratul tovarășului Nicolae Ceaușescu constituie expresia cea mai concludentă a competenței profesionale, a călăriei politice și a devotamentului față de interesele fundamentale ale națiunii noastre.

O măsură de mare importanță pentru creșterea rolului prețului în perfecționarea activității economice o reprezintă instituirea taxei asupra fondurilor de producție, ca stimulente pentru determinarea întreprinderilor și organelor centrale în judecarea mult mai exigentă a solicitărilor de noi investiții, de ieșiri și simplificări a proceselor și utilizarea cu mai intensivă a fondurilor de producție existente.

Reglementarea unitară pentru toate ramurile a componentelor prețului de cost, dimensionarea beneficiului cuprins în prețurile de producție în raport cu fondurile angajate, astfel încât, împreună cu taxa asupra fondurilor, să asigure volumul de acumulări necesar înfiptării în ritmuri cât mai apropiate a reproductivității largite, asigurarea perfecționării calității construcțiilor și a sistemului de prețuri în măsurarea și compararea muncii sociale. Dar prețurile exprima și importante obiective ale politicii economice, cum sunt: utilizarea rațională a tuturor resurselor naturale, inclusiv a celor ce se obțin uneori cu cheltuieli mai mari, de folosire chibzuită a resurselor valutate prin stimularea exportului și raționalizarea importului, intensificarea progresului tehnic și descurajarea producției învechite, asigurarea circulației normale a mărfurilor. Aceste funcții vor fi asigurate de prețurile de livrare cu care circula produsele între unitățile socialiste și care vor putea cuprinde, potrivit cerințelor politicii economice, peste prețurile ce revin producătorilor și impozit pe circulația mărfurilor.

Dezvoltarea economiei pe bază de plan, înfiptarea obiectivelor în condițiile și proporțiile proiectate presupun stabilitatea prețurilor, caracteristică fundamentală a unei economii sănătoase, ascendente. Existența unor prețuri stabile asigură buna funcționare a întregului mecanism de planificare a economiei și creșterea sistematică a nivelului de trai al oamenilor muncii. Stabilitatea prețurilor nu are nimic comun cu rigiditatea acestora. Menținerea concordanței prețurilor cu evoluția cheltuielilor sociale de producție presupune, în mod necesar, modificarea planificată a prețurilor în raport cu schimbările mai importante — pe plan intern și extern — a factorilor care au stat la baza stabilirii lor.

Dintre numeroasele reglementări cuprinse în proiectul de lege, o deosebită importanță prezintă cele referitoare la punerea în fabricație a produselor noi, la criteriile de stabilire a prețurilor acestor produse și asigurarea concordanței dintre preț și calitate. Trebuie să arătăm Marii Adunări Naționale că dacă în sectorul bunurilor de consum prețurile au fost mai ferme în trecut, apoi în ce privește prețurile mijloacelor de producție industriale lipsa unor reguli și criterii precise de formare a prețurilor, conjugată cu tendința unora de a ușura îndeplinirea și depășirea indicatorilor valorici ai planului, au făcut posibilă creșterea arbitrară de prețuri a apariției unor produse așa-zis noi, care nu reprezintă un aport real și solicitat de economie. Asemenea practici urmăresc obținerea unor avantaje fără efort, deformează contribuția ramurilor la creșterea produsului social și la venitul național, duc la scumpirea producției în ramurile consumatoare și la îngrădirea înțelesului exportului, la majorarea costului investițiilor aprobate, la degradarea rezultatelor economico-financiare ale întreprinderilor și șantierelor, cu consecințe negative asupra eforturilor de consolidare monetară. Lichidarea cu desăvârșire a acestor fenomene dăunătoare, prin aplicarea strictă a reglementărilor cuprinse în proiectul de lege, exercitarea unui control sever la toate nivelurile și în primul rând din partea ministerelor și a Comitetului de Stat pentru Prețuri asupra calculărilor de prețuri este o obligație esențială pentru a împiedica deturarea eforturilor pentru creșterea reală a producției materiale către sporierea artificială a valorii ei.

Raportul comisiilor permanente

Comisia economico-financiară, Comisia pentru industrie, construcții și transporturi, Comisia pentru agricultură și silvicultură, Comisia pentru consiliile populare și administrația de stat și Comisia juridică ale Marii Adunări Naționale au analizat și dezbătut proiectul de lege cu privire la regimul prețurilor și tarifelor.

Comisiile permanente constată că proiectul de lege supus spre dezbateră și adoptare actualului sesiunii reflectă preocupările permanente ale partidului și statului pentru concretizarea sarcinilor trasate de Congresul al X-lea al P.C.R. și de Conferința Națională în ce privește perfecționarea sistemului de prețuri și tarife, creșterea rolului acestora în înfiptarea ansamblului de măsuri pentru înfiptarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în țara noastră.

În reglementarea propusă în proiectul de lege, comisiile permanente remarcă concepția unitară a politicii de formare a prețurilor și tarifelor, instituirea unui sistem de ierarhizare a competențelor în stabilirea lor, luând seama de importanța pe care o au diferitele categorii de prețuri în economia națională. Se prevede astfel ca, pentru produsele care au un rol hotărâtor în economie sau o pondere însemnată în consumul populației, prețurile să fie stabilite de Consiliul de Stat. În același timp, noua reglementare, lărgind atribuțiile unităților productive referitoare la stabilirea prețurilor, va înălțura unele elemente ale centralismului excesiv, criticat pe bună dreptate de

Raport prezentat de deputatul IOSIF UGLAR

tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R.

Comisiile permanente consideră necesar să sublinieze faptul că, pentru prima dată, printr-un act normativ se reglementează în mod cuprinzător toate categoriile de prețuri și tarife, precum și modul și criteriile de formare a acestora în diversele ramuri ale economiei naționale.

Din proiectul de lege rezultă cu claritate principiile de stabilire a prețurilor și tarifelor, având la bază costurile de producție precis determinate pentru fiecare ramură și subramură, care trebuie reduse continuu, asigurându-se, în felul acesta, în afară de recuperarea cheltuielilor de producție, resursele necesare înfiptării politicii partidului și sta-

Din cuvîntul participanților la dezbateri

Luînd cuvîntul, deputatul Mihai Nicolae a arătat: Noua lege prevede reguli mai precise cu privire la stabilirea prețurilor, introduce o ordine riguroasă în aprobarea prețurilor la toate categoriile de produse, aduce o contribuție însemnată la măsurarea și la exactitatea aportului fiecărei întreprinderi la creșterea veniturii naționale, la creșterea eficienței întregii noastre activități economice. Este important faptul că la stabilirea noilor reglementări s-a ținut seama de rolul prețurilor în stimularea reducerii continue a cheltuielilor de producție, în folosirea rațională a resurselor materiale și de muncă, în diversificarea gamei de produse și servicii și creșterea calității acestora, în vederea satisfacerii cât mai depline a cerințelor populației.

Nu este deosebit de importantă noua reglementare conform căreia planurile de stat anuale se vor nominaliza principalele mărfuri de larg consum pe grupe de produse, produse sau sortimente în proporții corespunzătoare necesităților populației cu venituri mai mici. În acest fel, întreprinderile vor fi obligate să producă în cantități suficiente pentru a realiza planurile de stat anuale, în privința prețurilor în construcții, domeniu unde, după părerea mea, se simte imperios necesitatea unor precizări care să reflecte condițiile reale de muncă, a precizării importanței stabilirii prețurilor limită pe obiecte de construcție, pe părți de obiecte și pe unități fizice și de folosință, precum și prevederea conform căreia ministerele și celelalte organe centrale și locale trebuie să adopte măsuri de organizare științifică, superioară a muncii pe șantiere. Noile prețuri vor conduce în mod nemijlocit la gospodăria judicioasă a materialelor de construcție, la evitarea risipei și a cheltuielilor nejustificate, la reducerea termenelor de punere în funcțiune a investițiilor.

Încheiere, vorbitorul a arătat că, în cadrul noii legi, sarcini deosebit de importante revin organelor locale ale administrației de stat, în competența cărora va intra stabilirea prețurilor unui număr însemnat de produse și servicii ale unităților în subordine, comisiile executive ale consiliilor populare județene în direcția prevenirii tendințelor speculative, în care scop ele vor stabili prețuri maxime de mercurial care să limiteze nivelul prețurilor pe piața țărănească, precum și al prestațiilor efectuate de meseriași și alți lucrători particulari către populație.

În continuare, vorbitorul a subliniat că succesul oricărei legi depinde, în mare măsură, de felul cum sînt aplicate prevederile sale, de simțul răspunderii și de nivelul conștiinței politice a cadrelor din economie și administrație. În acest context, el a scos în evidență necesitatea combaterii cu fermitate a unor fenomene negative și abateri de la spiritul legii, care și-ar putea face apariția în economia noastră. De pildă, nivelul unui indicator atât de important cum este cel al productivității muncii depinde de producția globală (care cuprinde și totalitatea costurilor materiale). Această modalitate de calcul acționează ca un contrasemn al reducerii consumurilor specifice.

Vă trebui să veghem pentru a se respecta înlocuim dispozițiile art. 45, potrivit cărora scoaterea din producție a produselor și sortimentelor existente sau diminuarea cantităților acestora se va putea face numai cu acordul principalilor organizații beneficiare, ca și interzicerea stabilirii unor prețuri mai mari pentru produsele și sortimentele noi, care se deosebesc de cele existente numai prin modificări care nu sporesc valoarea lor de întreținere.

În vederea creșterii eficienței controlului respectării acestor prevederi, vorbitorul a propus ca organele respective să acționeze coordonat, în echipe mixte.

Arătînd încheiere că dinamicul muncii deosebit al proceselor economice impune noi eforturi pentru cercetarea sistematică a fenomenelor care apar în economie, vorbitorul și-a exprimat convingerea că, în viitor, contribuția cercetărilor la dezvoltarea echilibrată a economiei noastre va spori.

În continuare, deputata Eleonora Nilca a spus: Din multitudinea de probleme pe care le soluționează legea cu privire la regimul prețurilor și tarifelor doresc să mă opresc asupra celor două dintre ele. Stabilirea prețurilor unice pe baza prețului de cost mediu, la nivel de ramură, constituie, pentru întreprinderile producătoare, un stimul de ridicare a eficienței economice pe calea reducerii consumului de materii prime și materiale, prin folosirea înlocuitorilor, perfecționarea tehnologiilor de fabricație. După cum se știe, potrivit proiectului de lege, în preț de cost urmează a fi introdus un nou element: taxa asupra fondurilor de producție. Consider că această taxă va stimula unitățile economice în utilizarea mai completă și mai eficientă a fondurilor fixe și a mijloacelor circulante și va determina solicitarea cu mai multă grijă a fondurilor destinate investițiilor.

Încheiere, vorbitorul a arătat că, în cadrul noii legi, sarcini deosebit de importante revin organelor locale ale administrației de stat, în competența cărora va intra stabilirea prețurilor unui număr însemnat de produse și servicii ale unităților în subordine, comisiile executive ale consiliilor populare județene în direcția prevenirii tendințelor speculative, în care scop ele vor stabili prețuri maxime de mercurial care să limiteze nivelul prețurilor pe piața țărănească, precum și al prestațiilor efectuate de meseriași și alți lucrători particulari către populație.

Vorbitorul a arătat că revizuirea periodică a prețurilor stabilite, pe

portanță sînt atribute ale Consiliului de Stat sau, prin delegare, ale celorlalte organe centrale, vorbitorul a arătat, totodată, că drepturi largi în acest domeniu se acordă organelor locale ale puterii de stat, centralelor și întreprinderilor.

În continuare, vorbitorul a subliniat că succesul oricărei legi depinde, în mare măsură, de felul cum sînt aplicate prevederile sale, de simțul răspunderii și de nivelul conștiinței politice a cadrelor din economie și administrație. În acest context, el a scos în evidență necesitatea combaterii cu fermitate a unor fenomene negative și abateri de la spiritul legii, care și-ar putea face apariția în economia noastră. De pildă, nivelul unui indicator atât de important cum este cel al productivității muncii depinde de producția globală (care cuprinde și totalitatea costurilor materiale). Această modalitate de calcul acționează ca un contrasemn al reducerii consumurilor specifice.

Vă trebui să veghem pentru a se respecta înlocuim dispozițiile art. 45, potrivit cărora scoaterea din producție a produselor și sortimentelor existente sau diminuarea cantităților acestora se va putea face numai cu acordul principalilor organizații beneficiare, ca și interzicerea stabilirii unor prețuri mai mari pentru produsele și sortimentele noi, care se deosebesc de cele existente numai prin modificări care nu sporesc valoarea lor de întreținere.

În vederea creșterii eficienței controlului respectării acestor prevederi, vorbitorul a propus ca organele respective să acționeze coordonat, în echipe mixte.

Arătînd încheiere că dinamicul muncii deosebit al proceselor economice impune noi eforturi pentru cercetarea sistematică a fenomenelor care apar în economie, vorbitorul și-a exprimat convingerea că, în viitor, contribuția cercetărilor la dezvoltarea echilibrată a economiei noastre va spori.

În continuare, deputatul Nicolae Hudîjeanu a arătat: Aș vrea să subliniez și cu acest prilej grija permanentă manifestată de conducerea partidului și statului nostru pentru stimularea dezvoltării producției și ridicarea condițiilor de viață ale celor ce muncesc. În mod concret, rezultatele acestei politici se pot evidenția și în cazul cooperativelor noastre. Astfel, ca urmare a îmbunătățirii prețurilor de vânzare a produselor agricole în 1970, cooperativa noastră a realizat în acest an un venit în plus de 389 000 lei, din vânzarea cîrnii, și 291 000 lei la lapte. Cîștigul suplimentar obținut pe această cale se reflectă în sporirea veniturilor cooperativelor cu 6 lei pentru fiecare normă realizată.

Studiind proiectul de lege cu privire la regimul prețurilor și tarifelor, a spus în continuare vorbitorul, am reținut avantajele oferite la contractarea și achiziționarea produselor agricole, sarcina noastră fiind creșterea producției, reducerea continuă a prețului de cost, ridicarea productivității muncii, pentru care există mari rezerve atât în sectorul vegetală, cit și în zootehnie. Consider că principala cale de reducere a cheltuielilor materiale o constituie creșterea producției în concordanță cu dezvoltarea bazei tehnico-materiale a agriculturii. În acest an, cooperativa agricolă Comana, județul Constanța, unde lucrez ca președinte, a realizat o producție-marfă de 5 000 kg porumb.

Problema introducerii prețului de cost în toate unitățile agricole cooperatiste se desprinde ca o necesitate imediată din proiectul de lege pe care îl dezbaterem. Din experiența noastră credem că este bine ca unul dintre contabilității cooperative să se ocupe exclusiv cu urmărirea prețului de cost al produselor. Este, însă, necesar ca organele de specialitate din ministere, cercetătorii să studieze un sistem mai simplu de calcul și de evidență a prețului de cost în cooperativă agricolă. Spun aceasta, întrucît metodologia actuală, prin care

pe care o dezbaterem astăzi, este o completare firească a celorlalte reglementări aprobate de noi anterior, care vizează perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale, sarcină trasată de Conferința Națională și Congresul al X-lea al P.C.R. Consider că proiectul de act normativ supus dezbaterii constituie un instrument bine fundamentat în vederea atingerii acestui obiectiv pe calea apropiierii prețurilor de cheltuielile sociale de muncă.

Potrivit prevederilor proiectului de lege, costurile care vor fundamenta nivelul prețului fiecărui produs sînt astfel stabilite, încît să se asigure mobilizarea cit mai completă a rezervelor care pot duce la creșterea productivității muncii, mai ales prin însușirea de noi tehnologii, organizării științifice a muncii și utilizării raționale a fondurilor de producție. Legea stimulează introducerea în fabricație a produselor noi, interesind producătorii la înlocuirea utilajelor și produselor vechi cu altele, cu caracteristici tehnice mai înalte. Prevăzînd includerea în costuri a taxei pe fonduri de producție și a taxei pentru terenuri, legea va duce la utilizarea mai rațională a resurselor, va pune capăt în mare măsură cererilor nejustificate de noi investiții, va contribui la protejarea fondului funciar al țării.

Legea acordă un interes deosebit studiilor cererii de consum a populației și adaptării structurii producției la această cerere, în deplină concordanță cu evoluția puterii de cumpărare a tuturor categoriilor de consumatori. Este semnificativă și prevederea că, o dată cu adoptarea planurilor anuale, să se probeze prețurile medii pentru grupele și subgrupele de produse cu pondere importantă în consumul populației.

Stătuind că stabilirea prețurilor și tarifelor la produsele și serviciile im-

portanță sînt atribute ale Consiliului de Stat sau, prin delegare, ale celorlalte organe centrale, vorbitorul a arătat, totodată, că drepturi largi în acest domeniu se acordă organelor locale ale puterii de stat, centralelor și întreprinderilor.

În continuare, vorbitorul a subliniat că succesul oricărei legi depinde, în mare măsură, de felul cum sînt aplicate prevederile sale, de simțul răspunderii și de nivelul conștiinței politice a cadrelor din economie și administrație. În acest context, el a scos în evidență necesitatea combaterii cu fermitate a unor fenomene negative și abateri de la spiritul legii, care și-ar putea face apariția în economia noastră. De pildă, nivelul unui indicator atât de important cum este cel al productivității muncii depinde de producția globală (care cuprinde și totalitatea costurilor materiale). Această modalitate de calcul acționează ca un contrasemn al reducerii consumurilor specifice.

prețului de cost se calculează numai la sfîrșitul anului, nu dă posibilitatea urmării și parcurs a cheltuielilor materiale și de muncă.

Proiectul de lege cu privire la regimul prețurilor și tarifelor supus astăzi aprobării Marii Adunări Naționale — a arătat deputatul Constantin Ciřînă — a fost dezbătut și în municipiul Brașov de către specialiștii, cadre din economie și alți oameni ai muncii, care au făcut observații și propuneri, apreciînd necesitatea și importanța deosebită a acestei legi, care se înscrie organic în ansamblul măsurilor stabilite de Congresul al X-lea al partidului pentru perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale.

În legătură cu acest proiect de lege, aș dori să mă refer la unele probleme care constituie și obiectul preocupărilor noastre.

În primul rînd trebuie subliniat faptul că, în timp ce în domeniul prețurilor cu amănuntul s-a manifestat o mai intensă preocupare din partea organelor centrale și locale, nu același lucru se poate spune în privința prețurilor cu ridicata ale mijloacelor de producție industriale, ceea ce a condus într-o serie de cazuri la scumpirea investițiilor, la creșterea costurilor la întreprinderile beneficiare, la apariția unor sortimente noi numai cu numele și cu preț, destinate să asigure realizarea fără efort a producției globale, marfă și a sarcinilor de beneficiu. De aceea consider deosebit de importante prevederile legii care pun sub controlul Consiliului de Stat prețurile principalelor produse și stabilirea unor criterii și norme fundamentale științifice care să ducă la eliminarea unor asemenea practici.

Vorbitorul s-a referit apoi la importanta conținutului aceluiași articol care include între elementele de cheltuieli ale prețului de cost și taxele asupra fondurilor de producție și a terenurilor, apreciînd că introducerea acestor elemente în structura prețului de cost va conduce nemijlocit la stimularea unităților economice pentru folosirea cit mai eficientă a fondurilor fixe, a fondului funciar și a mijloacelor circulante ce le-au fost încredințate unităților economice.

De asemenea, în cuvîntul deputatului Constantin Ciřînă a fost subliniată prevederea privind stimularea cooperării și specializării unităților prin asigurarea la întreprinderile furnizoare a unei rentabilități stimulante. S-a propus ca rentabilitatea reperelor și subsansamblelor executate prin cooperare să fie limitată în funcție de rentabilitatea produsului finit.

Deputatul a arătat, în continuare, că din analiza proiectului de lege se desprinde grija deosebită a conducerii partidului și statului nostru pentru menținerea nivelului general al prețurilor cu amănuntul la bunurile de consum, care influențează în mod deosebit costul vieții, pentru asigurarea unei aprovizionări cit mai bune cu mărfuri, corespunzătoare cererii tuturor categoriilor de consumatori și în mod special a celor cu venituri mai mici.

Vorbitorul a evidențiat necesitatea exercitării unui control sistematic și calificat la toate nivelurile, respectîndu-se riguroasă a normelor și criteriilor privind modul de stabilire a prețurilor și tarifelor, a concordanței dintre prețuri și calitatea produselor și înălțura legalității și disciplinei în aplicarea prețurilor.



VIZITA MINISTRULUI AFACERILOR EXTERNE AL MARELUI DUCAT AL LUXEMBURGULUI, GASTON THORN

Ministrul afacerilor externe al Marelui Ducat al Luxemburgului, Gaston Thorn, a făcut, joi dimineață, o vizită protocolară ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu.

La întrevederea au luat parte Alexandru Lazăreanu, ambasadorul României în Luxemburg, Constantin Stanciu, director general în Ministerul Comerțului Exterior, Dumitru Mihail, director ad-interim în Ministerul Afacerilor Externe.

Au luat parte Pieter Vecken Putman-Cramer, ambasadorul Olandei la București, care reprezintă în țara noastră interesele Luxemburgului în România, precum și persoanele oficiale care îl însoțesc pe ministrul luxemburghez în vizita sa în țara noastră.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

La Ministerul Afacerilor Externe au avut loc, joi dimineață, convorbiri oficiale între ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu și ministrul afacerilor externe al Marelui Ducat al Luxemburgului, Gaston Thorn.

La convorbiri au participat din partea română Alexandru Lazăreanu, ambasadorul României în Luxemburg, Constantin Stanciu, director general în Ministerul Comerțului Exterior, Dumitru Mihail, director ad-interim în Ministerul Afacerilor Externe.

Din partea luxemburgheză au luat parte Pieter Vecken Putman-Cramer, ambasadorul Olandei la București, care reprezintă în țara noastră interesele Luxemburgului în România, Roger Hastert, directorul Protocolului și al

conferinței să fie puse pe baze practice, concrete, iar reprezentanții autorizați ai tuturor statelor interesate să se poată întruni în cadrul acestui for european, în cursul anului 1972.

În cursul zilei de joi, soția ministrului de externe al Luxemburgului, Corneliu Mănescu, a fost oaspete la o vizită la Consiliul Național al Fermelor, unde s-a înfățișat cu Suzana Gădea, președinta C.N.F., cu membrii ale conducerei comitetului, precum și la Palatul Pioneerilor.

Încheierea ministrului afacerilor externe al Marelui Ducat al Luxemburgului, Gaston Thorn, și a soției sale, a avut loc în cadrul unei recepții la Consiliul Național al Fermelor, unde s-a înfățișat cu Suzana Gădea, președinta C.N.F., cu membrii ale conducerei comitetului, precum și la Palatul Pioneerilor.

Cu privire la lucrările celei de-a V-a sesiuni a Comisiei interguvernamentale româno-sovietice de colaborare economică

În perioada 14-16 decembrie 1971 s-au desfășurat, la București, lucrările celei de-a V-a sesiuni a Comisiei interguvernamentale româno-sovietice de colaborare economică. Delegata română a fost condusă de Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, președintele părții române în comisie, iar delegația sovietică, de M. A. Lesceiko, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele părții sovietice în comisie.

Făcând bilanțul îndeplinirii prevederilor sesiunii anterioare, părțile au evidențiat progresele înregistrate, în deosebi în dezvoltarea cooperării economice și tehnice reciproce, apreciind pozitiv activitatea desfășurată în acest sens în cadrul grupurilor mixte de lucru, precum și în cadrul întîlnirilor dintre miniștrii și alți factori de răspundere ai organelor centrale economice din cele două țări.

Pe baza rezultatelor obținute, precum și a schimbului de păreri efectuat la actuala sesiune, comisia a stabilit un program concret pentru finalizarea acțiunilor de colaborare, cooperare și specializare, examinate cu acest prilej, în principal, în industria construcțiilor de mașini, industria chimică, siderurgică, industria ușoară și alimentară, în domeniul mijloacelor de transport și al prelucrării a țitelului petrochimic, precum și în alte domenii ale tehnicii moderne.

Cele două părți - ținând seama de interesele lor reciproce și de prevederile Programului complex, adoptat anul trecut, la București, de sesiunea a XXV-a a C.A.E.R. - au considerat oportun ca noile acțiuni de colaborare să se axeze, în principal, pe lărgirea și adâncirea cooperării în producție, creșterea cu eforturi comune de capacități sublimentare pentru producția unor tipuri de materii prime și combustibili, precum și pe alte forme de colaborare care să asigure dezvoltarea stabilă, în continuare, schimbului de mărfuri, pe bază de contracte de lungă durată.

Lucrările sesiunii s-au desfășurat într-o atmosferă prietenoasă, de înțelegere reciprocă.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

PRIMIRI LA C.C. AL P.C.R.R.

Joi după-amiază, tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., a primit delegația de activiști ai P.M.S.U., condusă de tovarășul Kornidesz Mihály, adjunct de șef de secție la C.C. al P.M.S.U., care, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită de schimb de experiență în țara noastră.

La primirea, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească, au participat tovarășii Petre Constantin, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., și Șalapa Ilie, adjunct de șef de secție la Consiliul Economic.

A fost de față Ferenc Martin, ambasadorul Republicii Populare Ungară la București.

Joi dimineața, tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., a primit delegația de activiști ai Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, condusă de tovarășul Mihaile Braiović, membru al C.C. al Uniunii Comunistilor din Muntenegru, care, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră.

La primirea, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească, a participat tovarășul Aldea Militaru, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R.

A fost de față Iso Njegovan, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București.

TELEGRAMS EXTERNE U. R. S. S.

Salutul conducerii de partid și de stat adresat constructorilor stațiilor „Marte-2” și „Marte-3”

MOSCOVA 16 (Agerpres). - Comitetul Central al P.C.U.S., Președintele Sovietului Suprem și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. au adresat un salut oamenilor de știință, proiectanților, inginerilor, tehnicienilor și muncitorilor, tuturor colectivilor și organizațiilor care au participat la crearea stațiilor sovietice automate „Marte-2” și „Marte-3” și la asigurarea zborului lor spre planeta Marte, anunțând agenția T.A.S.S. Efectuarea experienței cosmice prin care cele două stații au fost plasate pe orbite de sateliți ai planetei Marte și coborârea într-o capsulă automată pe suprafața planetei demonstrează marile posibilități ale aparatelor automate în rezolvarea unor sarcini noi, tot mai complexe, de explorare a spațiului cosmic și constituie o confirmare convingătoare a nivelului înalt de dezvoltare a științei și tehnicii în U.R.S.S., se spune în salut. Totodată, se afirmă că aceste posibilități deschid noi mari perspective de explorare nemijlocită a planetei Marte și a altor planete ale sistemului solar.

În timpul ședinței în țara noastră, delegația a avut discuții la C.C. al P.C.R., la Comitetul municipal București și Comitetul județean Maramureș al P.C.R., la Academia „Ștefan Gheorghiu” pentru pregătirea cadrelor de conducere a activității de partid, social-politice, economice și administrative de stat, Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Școala Interdețesă de partid Brașov și la Cabinetul de partid al municipiului București.

Oaspeții au vizitat, de asemenea, Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România, precum și o serie de unități industriale și agricole, obiective social-culturale din țară.

În aceeași zi, delegația a părăsit Capitala, îndreptându-se spre patrie.

În timpul ședinței în țara noastră, delegația a avut discuții la C.C. al P.C.R., la Comitetul municipal București și Comitetul județean Maramureș al P.C.R., la Academia „Ștefan Gheorghiu” pentru pregătirea cadrelor de conducere a activității de partid, social-politice, economice și administrative de stat, Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Școala Interdețesă de partid Brașov și la Cabinetul de partid al municipiului București.

Oaspeții au vizitat, de asemenea, Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România, precum și o serie de unități industriale și agricole, obiective social-culturale din țară.

În aceeași zi, delegația a părăsit Capitala, îndreptându-se spre patrie.

În timpul ședinței în țara noastră, delegația a avut discuții la C.C. al P.C.R., la Comitetul municipal București și Comitetul județean Maramureș al P.C.R., la Academia „Ștefan Gheorghiu” pentru pregătirea cadrelor de conducere a activității de partid, social-politice, economice și administrative de stat, Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Școala Interdețesă de partid Brașov și la Cabinetul de partid al municipiului București.

Oaspeții au vizitat, de asemenea, Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România, precum și o serie de unități industriale și agricole, obiective social-culturale din țară.

Dejun oferit de ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu

Ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, cu soția, a oferit joi un dejun în onoarea ministrului afacerilor externe al Marelui Ducat al Luxemburgului, Gaston Thorn, și a soției sale.

Seara, oaspeții și soția sa au oferit un dejun în onoarea ministrului afacerilor externe român și a soției sale.

Dejunul și dineul s-au desfășurat într-o atmosferă cordială.

Au participat Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, Teodor Vasiliu, ministrul justiției, Alexandru Lazăreanu, ambasadorul României în Luxemburg, Ion Dodu Bălan, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Suzana Gădea, președinta Consiliului Național al Fermelor, alte persoane oficiale.

Au luat parte Pieter Vecken Putman-Cramer, ambasadorul Olandei la București, care reprezintă în țara noastră interesele Luxemburgului în România, Roger Hastert, directorul Protocolului și al

conferinței să fie puse pe baze practice, concrete, iar reprezentanții autorizați ai tuturor statelor interesate să se poată întruni în cadrul acestui for european, în cursul anului 1972.

În cursul zilei de joi, soția ministrului de externe al Luxemburgului, Corneliu Mănescu, a fost oaspete la o vizită la Consiliul Național al Fermelor, unde s-a înfățișat cu Suzana Gădea, președinta C.N.F., cu membrii ale conducerei comitetului, precum și la Palatul Pioneerilor.

O delegație de activiști ai P.C.R. a plecat la Berlin

Joi dimineața a plecat la Berlin o delegație de activiști ai Comitetului Central al Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Ion Savu, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., care, la invitația Comitetului Central al P.S.U.G., va face o vizită de schimb de experiență în țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, erau prezenți Petre Dumitrică, membru supliment al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., activiști și membri ai ambasadiei.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Campionatul mondial de handbal feminin

R. D. Germană - România 12-10

Apropie de miezul nopții de miercuri spre joi, la Rotterdam, s-a încheiat cel de-al doilea meci din grupele semifinale; echipa Iugoslaviei a înțeles cu 11-8 (6-3) selecționata R.F.G., păstrând astfel integritatea șansei la ocuparea locului I în clasamentul grupei și, deci, la calificarea în finala pentru medalie de aur și argint.

Aseară, la Utrecht, un nou cupaj continuă pentru grupele semifinale ale „mondialelor”. Handbalistele noastre au înfrânt formația R. D. Germană. Eforturile deosebite din prima zi nu puteau, firește, să nu lase urme; oboseala a contat serios, mai ales că echipa adversă, care nu a jucat în ziua precedentă, s-a prezentat acum în deplinătatea forțelor fizice. Miza, specialiștii am zice, a dominat întreaga partidă, a preocupat pe jucătoare, ca și pe antrenorii lor.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

IN OPTIMILE DE FINALA ALE C.C.E.

VOLEIBALISTELE DE LA PENICILINA IASI AU OBTINUT O PRIMA VICTORIE: 3-1 CU V. C. HANNOVER

La Hanovra s-a disputat primul meci dintre echipa Penicilina Iasi și formația vest-germană V. C. Hannover. Continând pentru optimile de finală ale „Cupei campionilor europeni” la volei feminin, după 108 minute de joc, voleibalistele române au terminat învingătoare cu scorul de 3-1 (16-14, 15-9, 14-16, 15-12). Echipa V. C. Hannover a câștigat de 15 ori din 16 meciuri de campionat a R. F. Germaniei.

Returul acestei întîlniri se va desfășura la 11 ianuarie la Iași.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

vremea

slab. Temperatura maximă a fost de 8 grade. Timpul probabil pentru zilele de 18, 19 și 20 decembrie. În țară: vreme în general umedă. Cerul va fi mai mult acoperit. Se vor semnala precipitații slabe, mai ales sub forma de burlană și plus de zăpadă în zonele muntelui și sub formă de ploaie, lapoviță și ninsoare în nord. Vânt potrivit. Temperatura va înregistra o scădere ușoară, mai ales în regiunile din nordul țării. Minimele vor fi cuprinse între minus 2 și plus 2 grade, în zonele muntelui și plus 2 și plus 8 grade, local mai ridicată. Ceată, dimineața și seara. La București și Alexandria și în gradele 10 și 12. În țară: vreme în general umedă. Cerul va fi mai mult acoperit, favorabil ploii și burlanilor slabi. Vânt potrivit. Temperatura ușor variabilă. Ceată seara și dimineața.

Abonamente la ziare și reviste pe anul 1972

În aceste zile, în întreaga țară se desfășoară acțiunea de abonare la ziare și reviste pentru anul 1972. În afara noilor abonati, al căror număr este în continuă creștere, abonații acestor ziare și reviste și-și reînnoiesc din timp abonamentele, spre a le putea primi, în continuare, în bune condiții, încă din primele zile ale anului viitor. Abonamentele se primesc la oficiile și factorii poștali, diuzonilor de presă din întreprinderi, instituții și de la sațe din întreaga țară.

IN CITEVA RINDURI

BOX. - În sala „Coliseum” din Havana a început competiția internațională de box „Turneele prietenilor” la care participă îngrii pugiliști din Bulgaria, R.D. Germană, Polonia, România, Ungaria, U.R.S.S. și Cuba. În prima rundă, pugilistul român Alexandru Turci (categoria română) l-a învins pe K. O. în repriza a doua pe Wolfgang Liebing (R.D. Germană). Al doilea boxer român, care a evoluat în gala inaugurală, Cornel Dumitrescu (categoria română) l-a învins pe K. O. în repriza a doua pe Wolfgang Liebing (R.D. Germană). Al doilea boxer român, care a evoluat în gala inaugurală, Cornel Dumitrescu (categoria română) l-a învins pe K. O. în repriza a doua pe Wolfgang Liebing (R.D. Germană).

HOCHEL. - Selecționatele de hochei pe gheață ale Cehoslovaciei și Suediei s-au înfruntat la Göteborg în cel de-al treilea meci al lor din acțiunea sezon. Jucând excelent, hocheiștii cehoslovaci au obținut victoria cu scorul de 3-2 (0-0, 2-1, 1-1).

VOLEI. - Într-un meci pentru „Cupa campionilor europeni” la volei feminin, formația Lokomotiv Moscova a învins cu două seturi de 3-1 (15-11, 15-8) echipa elvețiană Union Basel.

SAH. - Ziua dinaintea ultimei runde a „Cupei campionilor europeni” la șah, care se desfășoară la Vrnjacka Banja, a fost rezervată continuării partidelor ininterrupte. Reprezentanții României, mestrul Elisabeta Polihroniade care a avutuse plesete negre în partida cu campionca mondială Nona Garpindășvili, a convenit cu aceasta asupra renunțării la meci, ceea ce este evident că nici una din cele două șahiste nu poate obține victoria. Clasamentul după 10 runde: 1-2, Ivanka și Verőci (ambele Ungaria) - 7 puncte; 3-4, Polihroniade (România), Gheorghiu (Bulgaria) - 6,5 puncte; 5-7, Garpindășvili (U.R.S.S.), Komarkovska-Sokolov (Iugoslavia), Vokralova (Cehoslovacia) - 6 puncte etc. În ultima rundă, la 11, s-a jucat următoarea partidă: Polihroniade - Wastrensky, Garpindășvili-Eigenman, Ti-

IMPUTERNICIRILE PENTRU SEMNAREA ACORDULUI

BERLIN 16 (Agerpres). - Guvernul R. D. Germană l-a împuternicit pe secretarul de stat Michael Kohl să semneze, la Bonn, acordul dintre guvernele R.D.G. și R.F.G. privind traficul de tranzit al persoanelor civile și al bunurilor personale și Convenția pentru reglementarea problemelor enclavelor prin schimb de teritorii.

BONN 16 (Agerpres). - Guvernul R. F. Germaniei l-a împuternicit pe secretarul de stat la Cancelaria federală, Egon Bahr, să semneze acordul dintre guvernul Republicii Democratice Germane privind traficul de tranzit dintre R.F.G. și Berlinul occidental pe teritoriul R.D.G., transmite agenția D.P.A. Guvernul R.F.G. a primit, totodată, pe Egon Bahr să continue convorbirile cu R.D.G. în vederea încheierii unui acord general cu privire la transporturi.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

Actuala sesiune a comisiei a remarcat contribuția activă a grupurilor mixte de lucru în domeniile industriei chimice, industriei de prelucrare a țitelului și petrochimiei, construcțiilor etc.

SEDINTA COMISIEI PERMANENTE C.A.E.R. PENTRU CONSTRUCTIA DE MASINI

PRAGA 16 (Agerpres). - Zilele acestea a avut loc la Brno cea de-a 55-a ședință a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru construcția de mașini. Au participat delegații ale țărilor membre ale C.A.E.R.: Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, România, Ungaria și Uniunea Sovietică. În conformitate cu acordul dintre Consiliul de Ajutor Economic Reciproc și guvernul R.S.F. Iugoslavia, la ședința comisiei a fost prezentă o delegație din această țară.

Comisia a adoptat măsurile privind îndeplinirea sarcinilor ce decurg din hotărârile Comitetului Executiv al C.A.E.R.

Comisia a examinat, de asemenea, recomandările în legătură cu proiectele referitoare la specializarea și cooperarea internațională multilaterală în producția de tractoare, strunguri și alte mașini.

Comisia a examinat graficul activității țărilor membre ale C.A.E.R. întreprinse în domeniul organizării cooperării în producția camionelor de

mare tonaj și a adoptat recomandările corespunzătoare. Comisia a examinat probleme referitoare la satisfacerea necesităților de cupluri automate pentru transportul marfii, precum și cele ale C.A.E.R. interesate în aceasta și a adoptat totodată recomandări referitoare la metodele și termenele de elaborare a proiectelor pentru organizarea producției de mașini și utilaje pentru industria ușoară, pe baza specializării și cooperării internaționale.

Comisia a examinat și adoptat propunerile delegației R.S.F. Iugoslavia cu privire la participarea ei la elaborarea planului de activitate a comisiei în 1972, la punerea la punct a problemelor care constituie obiectul interesului comun al țărilor membre ale C.A.E.R. și R.S.F. Iugoslavia.

Au fost examinate, de asemenea, probleme cu caracter organizatoric referitoare la realizarea programului de perspectivă privind activitatea comisiei în perioada 1971-1975 și planul său de lucru pe 1972.

Sedința comisiei s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă.

viața internațională

LUPTLE DIN PAKISTANUL DE EST AU ÎNCETAT

● DISCURSUL PREȘEDINTELUI YAHYA KHAN ● DECLARAȚIA PREMIERULUI INDIAN, INDIRA GANDHI

RAWALPINDI 16 (Agerpres). — Postul de radio pakistanez, citat de agențiile Associated Press și France Presse, a anunțat că luptele din Pakistanul de est au încetat, în baza unui acord încheiat între comandanții militari pakistanez și indian de pe frontul din Pakistanul de est.

DELHI 16 (Agerpres). — Un purtător de cuvânt indian a declarat, joi, că trupele indiene vor rămâne pe teritoriul Pakistanului de est „până când operațiunile de curățare vor fi încheiate, până la instaurarea unei situații normale, îndeplinirea tuturor misiunilor care revin armatei, reluarea activității tuturor serviciilor sanitare și municipale și repatrierea refugiaților”. Pentru moment, a precizat purtătorul de cuvânt indian, administrația civilă va rămâne sub autoritatea generalului indian J. S. Aurora.

RAWALPINDI 16 (Agerpres). — Într-un discurs radiodifuzat, reluat de agențiile Associated Press și Reuters, președintele Pakistanului, generalul Yahya Khan, a declarat că poporul pakistanez și forțele armate

ale țării vor continua să lupte pînă când „regiunile ocupate vor fi redobândite”. „Eșecul temporar pe un front de război nu înseamnă, în nici un caz sfârșitul luptei”, a spus șeful statului pakistanez.

Președintele Yahya Khan a anunțat că va promulga o nouă Constituție a țării, ce va conține „prevederi clare și fără echivoc care să garanteze maxima autonomie a Pakistanului de est, conform conceptului unui singur Pakistan”.

În încheiere, președintele Pakistanului a declarat: „Rămânem pregătiți să acceptăm orice sugestii ale Națiunilor Unite menite să ducă la o soluție onorabilă a crizei, în interesul integrității noastre naționale”.

DELHI 16 (Agerpres). — Primum ministrul din India, Indira Gandhi, a anunțat, joi, în Camera Inferioară a Parlamentului, că forțele armate pakistaneze din Pakistanul de est „sunt pregătite să încheieze un acord de pace”. Într-un discurs radiodifuzat, reluat de agențiile Associated Press și Reuters, președintele Pakistanului, generalul Yahya Khan, a declarat că poporul pakistanez și forțele armate

Pentru „vina” de a fi comunist!

● O NOUA INSCENARE JUDICIARĂ A GUVERNANȚILOR DE LA MADRID

ROMA 16 — Correspondentul Agerpres, N. Puccia, transmite: Ziarul „L'Unità” din 16 decembrie relatează că la Madrid a început un nou proces-farsă împotriva lui Luis Lucio Lobato Espronceda, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Spania. Acuzățiile ce i se aduc de către autorități — menționate în ziar — este aceea de a fi comunist. Tovarășul Lobato, care a petrecut 21 de ani din viață în închisoare, riscă o nouă condamnare la 18 ani, dacă va fi acceptată cererea procurorului general, făcută la începutul procesului. Luis Lucio Lobato Espronceda a răspuns cu demnitate și curaj la acuzațiile ce i se aduc, confirmând apartenența sa la partidul comunist și denunțând farsa juridică înscenată de autorități. El a declarat, de asemenea, că sarcina comunistilor spanioli este aceea de a întări influența partidului în întreaga țară.

DELHI 16 (Agerpres). — Primum ministrul din India, Indira Gandhi, a anunțat, joi, în Camera Inferioară a Parlamentului, că forțele armate pakistaneze din Pakistanul de est „sunt pregătite să încheieze un acord de pace”. Într-un discurs radiodifuzat, reluat de agențiile Associated Press și Reuters, președintele Pakistanului, generalul Yahya Khan, a declarat că poporul pakistanez și forțele armate

PE PIEȚELE OCCIDENTALE DE DEVIZE

CURSURI MINIME RECORD ALE DOLARULUI

Neîncrederea față de dolar, creată de anunțarea de către președintele Nixon a hotărârii de a devaloriza moneda națională, a provocat înregistrarea pe majoritatea piețelor occidentale de devaloare a unor cursuri minime record ale dolarului S.U.A. În foarte multe cazuri, neîncrederea în moneda americană este sporită de absența unor detalii cu privire la măsurile care, eventual, ar însoți devalorizarea. Lipsa cumpărătorilor de dolari a făcut ca moneda americană să intre, miercuri, în tranzacții pornind de la cotări cu mult inferioare parităților oficiale.

La Paris, de exemplu, francul financiar a atins un nivel maxim față de dolar în raport cu nivelul existent la data instituirii unei piețe duble în Franța (s-au plătit 5,28 franci pentru un dolar, echivalent cu o devalorizare de 5 la sută a monedei americane).

În Spania, Banca centrală a procedat la două reevaluări într-un interval de o oră. De la începutul acestui an, Banca Spaniei a reevaluat moneda națională cu 4,4 la sută față de dolar.

Pe piața de devaloare de la Milano, reevaluarea lirei italiene față de dolarul S.U.A. a atins nivelul de 379 lire la sută, față de monedei americane a fost vîndută pentru 601,35 lire, cea mai scăzută cotare din perioada postbelică.

În Elveția, marile bănci au plătit miercuri doar 3,970 franci elvețieni pentru un dolar (paritatea oficială este de 4,08 franc).

La Frankfurt pe Main, reevaluarea mărcii vest-germane față de dolar a fost estimată la 12,6 la sută.

La Londra, dolarul a atins cel mai scăzut nivel din 1957.

Yenul japonez a înregistrat, de asemenea, o reevaluare cu aproape 12 la sută față de paritatea oficială cu dolarul, plăindu-se 322 yen pentru un dolar.

(Agerpres)

Activitatea de politică externă a R.S.F. Iugoslavia pe anul 1971

● RAPORTUL PREȘEDINTELUI IOSIP BROZ TITO LA ȘEDINȚA COMUNĂ A CAMERELOR ADUNĂRII FEDERALE

BELGRAD 16 (Agerpres). — La 18 decembrie, a avut loc la Belgrad, sub prezidenția lui Mialko Todorović, președintelui Adunării Federale a R.S.F. Iugoslavia, ședința comună a celor cinci Camere ale Adunării Federale, anunțată de agenția Tanjug. Cu acest prilej, președintele Iosip Broz Tito a prezentat un raport în care a făcut bilanțul activității Iugoslaviei pe planul politicii externe în anul 1971.

Activitatea de politică externă a Iugoslaviei a fost orientată spre consolidarea proceselor și tendințelor pozitive din relațiile internaționale și găsirea de soluții la problemele existente, a relevat vorbitorul. S-a realizat un program bogat de întâlniri și convorbiri cu reprezentanți

dintr-o serie de țări. Președintele Tito a insistat în continuarea raporturilor Iugoslaviei cu aceste țări.

Referindu-se la relațiile cu Republica Socialistă România, președintele Tito a spus: „Recentă vizită în România și convorbirile cu președintele Ceausescu și alți conducători români — vizite ce au devenit acum o tradiție — au confirmat gradul înalt de înțelegere și colaborare dintre cele două țări ale noastre socialiste și vecine. Rezultatele importante înregistrate în ultimii ani pe planul dezvoltării colaborării internaționale și bilaterale reprezintă o vădită afirmare a principiilor pe care se bazează aceasta — deplină egalitate în drepturi, avantaj reciproc, încredere și respect — și o contribuție importantă la dezvoltarea și consolidarea dezvoltarea politicii de bună vecinătate, a stabilității în Europa și Balcani”.

El a reafirmat apoi poziția Iugoslaviei față de unele probleme „naționale actuale”.

„Este necesar să acordăm o deosebită atenție evoluției și problemelor europene, a spus Iosip Broz Tito. Consider că sint foarte condițiile necesare pentru a se trece la pregătiri sistematice, incluzând aici și cele multilaterale, în vederea convocării conferinței în problemele colaborării și securității europene. Actualele procese din Europa, care se bazează pe respectarea realităților existente, trebuie să mențină în discuție și să cuprindă întreaga Europă, să ducă la relații caracterizate de un grad mai mare de libertate și egalitate în drepturi, care vor înlesni depășirea actualei situații vizavi. Conferința a fost considerată de noi întrucât de la început ca o formă organizată de stabilire a înțelegerii, care va deschide procesul democratic larg al colaborării și înțelegerii pe continentul nostru. Este necesar ca această conferință să stabilească principiile pe care ar urma să se bazeze sistemul securității generale europene, ca parte a securității mondiale. Dar examinarea problemelor nu trebuie să se limiteze numai la cerul marilor puteri deoarece ele afectează și interesele fiecărei țări europene. Ar fi necesar să se asigure continuitatea în procesul de soluționare a diferitelor probleme aflate în discuție astfel încât la conferință să se netezească căile formelor permanente de colaborare multilaterală în Europa și să se creeze în acest mod modalități noi de organizare a activității viitoarelor sisteme de securității generale europene”.

După ce a menționat că malinele capătă, prin actualele procese ce afirmă coexistența și tratativele, noi impulsuri, vorbitorul a spus: „Așa cum a făcut și până acum, Iugoslavia se va angaja total și în apropriele acțiuni ale țării noastre. Și aceasta pentru că malinele reprezintă poziția de „plecare și conținut atitudinii noastre pe plan extern nu numai față de țările ce promovează o asemenea politică, ci și față de întreaga lume”.

Lucrările Plenarei C.C. al P.S.U.G.

s-au deschis joi la Berlin, informează agenția A.D.N. Plenara a ascultat raportul privind proiectele planului cincinal (1971-1975) de dezvoltare a economiei naționale și al planului economic pe anul 1972, precum și cu privire la proiectul bugetului de stat pe anul 1972. În legătură cu rapoartele prezentate au început discuțiile.

Primul secretar al C.C. al P.M.U.P., Edward Gierek, l-a primit ieri pe cunoscutul poet chilian Pablo Neruda, laureat al premiului Nobel, prezent în R.P. Polonă cu ocazia premiilor vassoviene a piesei sale „Gloria și moartea lui Joaquin Murrieta”.

Guvernul Republicii Populare Albania și guvernul Republicii Peru au dat puține bătălii în comunicat privind stabilirea relațiilor diplomatice între cele două țări.

Incheierea convorbirilor J. Fock — G. Biedici. După cum informează agenția Tanjug, convorbirile oficiale dintre Jenő Fock, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, și Gemal Biedici, președintele Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, s-au încheiat. În cursul convorbirilor, a avut loc un schimb amplu de păreri cu privire la dezvoltarea colaborării bilaterale, precum și în legătură cu o serie de probleme actuale ale științei internaționale. În cursul vizitei, G. Biedici a fost primit de Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U.

INAUGURAREA BIBLIOTECII ROMÂNE DIN NEW YORK

NEW YORK 16 — Correspondentul nostru, C. Alexandru, transmite: Miercuri a avut loc la New York festivitatea inaugurării Bibliotecii române din New York, organizată de Comitetul Permanent al Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga România. În timpul întreprinderii, au fost prezentate și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucrări editate în alte țări prietene și activitatea prezidențială a Statelor Unite (U.S.A.), Frank Shakespear. Biblioteca a fost dotată cu volume privind istoria României, opere ale scriitorilor români clasici și contemporani, albume cu reproduceri de artă din țara noastră, opere ale romancierilor noștri care au intrat în tezaurul culturii universale. Sint evocate volume de cuvință ale tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al P.C.R., România pe drumul dezvoltării construcției socialiste, lucr